



Vážení a milí spoluobčané,

s blížícím se koncem roku bych vás rád seznámil s nejdůležitějšími informacemi týkající se naší obce a jejího chodu. Z pohledu starosty to byl rok pracovně naplněný a já bych předně rád poděkoval našim zastupitelům, kteří se svým přičiněním snažili naplnit stanovené cíle. Všem občanům také děkuji za podněty i připomínky, iniciativu, pomoc (např. fotografické a filmové záběry, vedení obecní kroniky a místní knihovny, práci s mladými hasiči, údržbu a úklid zelených ploch, stejně tak sociálního zázemí u obecního úřadu a na fotbalovém hřišti, správu sběrného dvora, prohrnování sněhu a posypávání pozemních komunikací atd.) i samotnou účast na obecních akcích. Naší snahou bylo nabízet v průběhu roku program pro všechny věkové kategorie, a v tomto duchu budeme plánovat akce i na rok nadcházející. Pokud by měl někdo z vás nějaké přání či nápad, neváhejte nás prosím kontaktovat.

Důležitým bodem roku 2024 bylo pro naši vesnici kladné podpoření žádosti o dotaci z Operačního programu životního prostředí na kanalizaci a čistírnu odpadních vod. Do konce června 2025 musíme mít z výběrového řízení vybranou firmu. Dotace by měla činit 60 % uznatelných nákladů. Původně přispívalo Ministerstvo životního prostředí 70% dotaci, ale po přehodnocení, aby bylo podpořeno co nejvíce žadatelů, se podpora snížila o 10 %. V minulém zpravodaji jsem vás informoval o tom, že se celkové náklady vyšplhaly na částku 106 milionů Kč bez DPH. Dle mého názoru to byla neúměrně vysoká částka. Po důkladném prostudování, jak z naší strany, tak ze strany SVK Žďársko, se nám podařilo částku snížit na 79 milionů Kč bez DPH. Navíc, jak praxe ukazuje (dle výsledků jiných obcí velikostně srovnatelných s Jablůňovem), finální náklady bývají nakonec nižší.

Kdy se začne stavět? Vše bude záležet na firmě, která soutěž vyhraje a také na nás, abychom měli na tuto akci dostatek finančních prostředků a půjčili si co nejméně. Jak jsem uvedl, dotace by měla činit 60 % a určitě vás zajímá, jak se zaplatí zbývající část. Obec dále podala žádost o podporu ze Státního fondu životního prostředí na finanční půjčku, a to ve výši 20 % z celkových nákladů. Přesná částka bude určena po výběrovém řízení ceny díla. Tato půjčka je velice výhodná, neboť je úročena pouze 1 % úrokovou sazbou, splatnost bude zahájena po dokončení stavby po dobu 10 let. Je tedy výhodnější než klasický úvěr od jiných komerčních bank, kde se úrok pro vesnice naší velikosti pohybuje okolo 5 %. Další část nákladů, která by mohla pokrýt výdaje, je možnost požádat Kraj Vysočina, který přispívá obcím na realizaci 5 %. Zbytek by pak mohla obec pokrýt z našetřených financí. Důležité tedy bude, aby stanovaná cena za dílo byla co nejnižší a realizace byla zahájena v co nejvýhodnějším období (při

posečkání jsme schopni další finance našetřit). Chci vás ujistit, že budeme postupovat tak, aby zadlužení obce bylo co nejmenší.

V rámci budování kanalizace by měla proběhnout také výměna části vodovodu. Je připravena projektová dokumentace i stavební povolení. Celkové náklady jsou vyčísleny na 5,2 milionů Kč, kde 70 % hradí SVK Žďársko, 30 % obec. Zároveň nechala obec zpracovat projektovou dokumentaci na stavební povolení na vybudování optické sítě firmou Enlytech s.r.o., která projekty realizuje pro firmu Cetin a.s. Ta by nám optickou síť při stavbě kanalizace zafinancovala. Podmínkou této spolupráce je, aby bylo přípojkou na optickou síť vybaveno 90 % nemovitostí naší obce, bez nutnosti se na internet připojit. To už bude záležet na rozhodnutí každého majitele nemovitosti dle své individuální potřeby. Samozřejmě vám tato přípojka do budoucna zvýší hodnotu vaší nemovitosti, a když už budete muset vést přípojku kanalizace do vaší nemovitosti, je to jen otázka položení chráničky při výkopu. V průběhu jara vás ještě na toto téma budeme informovat podrobněji a vše vám projektová firma nebo i my vysvětlíme. Čeká nás tedy ještě mnoho práce a bude od nás všech vyžadovat spolupráci, součinnost i vstřícnost.

Z důvodu každoročního navýšení cen za odpad jsme nuceni i my zvýšit poplatek na 750 Kč za osobu. Za odvoz odpadu na skládky je požadován poplatek 1 500 Kč za tunu, který bude každý rok, až do roku 2030, navýšen o 100 Kč. Zákonný poplatek činí 1 035 Kč za tunu a také se navyšuje o 100 Kč za rok. Za odvoz využitelného odpadu do spaloven platíme 2 600 Kč za tunu. Při součtu všech nákladů za odpad odvedený z naší obce (včetně objemného odpadu, nebezpečného odpadu, tříděného odpadu, bioodpadu), se částka pohybuje ve výši cca 700 000 Kč a celkem je odvezeno 119 tun odpadu z naší vesnice. Naklad na jednoho občana se pohybuje kolem 1 100 Kč za osobu. Díky tomu, jak dobře naše obec třídí odpad, nám stát vrací peníze prostřednictvím firmy EKO-KOM (okolo 150 000 Kč) a výběr poplatku za odpad od vás je kolem 250 000 Kč. Doplatek obce za každého činí 450 Kč za osobu. Za naši obec mohu říci, že se nám třídění odpadu daří, a to jak díky navýšení počtu kontejnerů na tříděný odpad, tak i zřízení sběrného místa.

Zároveň bych na vás rád apeloval, abyste dodržovali pořádek na sběrných místech a vážili si možnosti mít po celý rok kam odpad odnést. V průběhu roku jsem já i zastupitelé zažili menší zklamání z toho, jak to na sběrném místě u seníku, vypadá. Kvůli čerpání dotace není možné toto místo zatím oplotit (zbývají tři roky), a proto zvažujeme možnost pořízení kamerového systému (pokud to bude možné ze zákona). V jiných obcích využívají možnosti přistavení vlečky nebo velkoobjemného kontejneru 2x za rok, což neumožňuje občanům odevzdat odpad kdykoliv v průběhu roku. Od nového roku navíc bude naše obec muset plnit povinnou normu, aby podíl z celkového odpadu činil 60 % tříditelný odpad (u nás to je téměř 72 tun). V případě nesplnění normy bude stanovena pokuta od Ministerstva životního prostředí ve výši 200 000 Kč. Snažte se proto prosím o co největší vytríděnost odpadu a neodevzdávejte vše do objemného odpadu. I nadále prosím důkladně tříděte a kolem sběrných míst udržujte pořádek, řekl bych jak u vás doma. Děkuji moc.

Nadále probíhají práce na projektové dokumentaci na stavební povolení na zasilování pozemků u Restaurace U Šidlů, kde se dokončuje projekt na kanalizaci a vodovod a posílení tlakové stanice ve vodojemu. Hotové je zaměření parcel a projekt na silnici. Po zanesení rozdělených parcel do katastru nemovitostí může obec provádět další kroky k úspěšnému dokončení realizace našeho záměru. Zpoždění mě velmi mrzí, ale bohužel vše je o projektantech a jejich aktuálním vytížení.

Projekční práce na vytvoření nového územního plánu s regulačními prvky začne zpracovávat Ing. Arch. Jiří Hašek z Jihlavy v lednu roku 2025. Pravděpodobné dokončení je stanoveno do poloviny roku 2026. Vaše připomínky, které jste nám měli možnost předkládat, budou zapracovány a určitě nebude problém, pokud bude z vaší strany třeba ještě něco doplnit.

Na jaře započnou stavební práce na dokončení dvou přístaveb obecního úřadu, kde se rozšíří potřebné zázemí pro místní sbor dobrovolných hasičů, a také pro potřeby obce. Dojde i k odizolování základu celé budovy. Vše provede na základě nabídky firma BUILDINGcentrum – HSV, s.r.o za cenu 3 300 000 Kč bez DPH.

Firma Adapto space, s. r. o. nám pomohla podat úspěšnou žádost o dotaci, na vybudování nového rybníka s tůněmi v Jezeře na zadržování vody v krajině, ve výši 100 %. Náklady jsou stanoveny na 1,735 mil. Kč. Náš podíl, tedy neuznatelné náklady, činí 118 tis. Kč. Stavební práce na vodním díle započnou už v lednu. Zároveň tato firma dokončí v průběhu roku projektovou dokumentaci a stavební povolení na lokalitu ve Žlebech, kde jsme měli největší obavy, zda nebude překážkou již existující sítě plynovodu, ropovodu a dálkového kabelu. Po terénním šetření dotčenými orgány jsme získali kladné vyjádření. Zde by měl vzniknout větší rybník. Proto i náklady budou vyšší než v prvním případě. O dotace bude i zde požádáno, ale realizace bude podle potřeb obce řešena individuálně a dle aktuálních finančních možností.

Protože přibývá sečení zelených ploch v obci, rozhodli jsme se podat žádost o dotaci z MAS MOST VYSOČINY na zahradní traktůrek s příslušenstvím. S žádostí jsme uspěli a obdrželi jsme rozhodnutí na 50% dotaci. Po proběhnutém výběrovém řízení bude dodavatelem firma Kambra s.r.o, která dodá traktůrek s příslušenstvím (zametací kartáč, závěs) v hodnotě 309 000 Kč. Pro zefektivnění údržby a úklidu veřejného prostředí bude dokoupena vlečka.

I letos bych Vás rád poprosil o udržování pořádku a dodržování nočního klidu (prosím o ohleduplnost k rodinám žijícím v blízkosti hřiště) v novém zázemí na fotbalovém hřišti.

Na valné hromadě Mikroregionu Velkomeziříčsko - Bítešsko, kterého je naše obec členem, byl schválen i letos příspěvek ve výši 100 Kč na obyvatele, který je určen na terénní pečovatelskou službu. Ta je zajišťována Sociálními službami města Velké Meziříčí. Díky této spoluúčasti mohou naši občané v případě potřeby o tyto služby žádat (např. v tomto roce ji využívali tři spoluobčané). Za nabídku těchto služeb jsme v současné době vděčni, neboť i když se většinou snaží tyto potřeby zajistit nejbližší rodina, ne vždy je to možné. Dostupnost takové péče v naší obci považuji za velmi důležitou.

Jako každý rok žádá obec o dotaci z Programu rozvoje venkova ve výši 150 000 Kč. Letos bychom se pokusili opravit nejhorší část komunikace vedoucí od požární nádrže směrem na Tasov. Určitě by se našly i další cesty, které by v naší obci bylo potřeba pořádně opravit. Ale z důvodu plánované kanalizace by to bylo aktuálně zbytečné.

Dlouhodobě se mi dostává stížností na nadměrný hluk z provozu dálnice D1. Dne 18. července jsme proto opět zaslali podnět na krajskou hygienickou stanici kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě. Samotné měření proběhlo ve dnech 24. 9. a 26. 9. Bohužel výsledky toho to měření dopadly v náš neprospěch. Z uvedených výsledků měření vyplývá, že nebyl překročen hygienický limit a tím nenastalo porušení povinnosti stanovené v § 30 odst. 1 zákona o ochraně veřejného zdraví. Pro denní dobu byl naměřen hluk 59,4 dB (limit je stanoven 68 dB) a v noční době 56,3 dB (limit je stanoven 58 dB) z provozu dopravy na dálnici D1. Osobně jsem byl z výsledku velmi zklamán a nerozumím tomu, jak na základě jednoho měření v podzimním měsíci se dá udělat závěr, když sami moc dobře víme, jak nás hluková zátěž z dálnice D1 negativně ovlivňuje. Po telefonické konzultaci mi bylo sděleno, že další měření může být provedeno až za 3 roky. Další variantou, která nás napadla, je požádat o nové měření, tentokrát na vlastní náklady. Řešení hluku jsme také zadali jako jednu z podmínek při budování VRT v našem katastru. V této souvislosti vás mohu informovat, že v mediích proběhla zpráva o tom, že byla vybrána firma na zhotovení projektové dokumentace na stavební povolení úseku VRT od Jihlavy po Brno. Tím se budování tratě více blíží k realizaci, a to i přesto, že většina z nás ji zde nechce. S tím ale bohužel

nic nenaděláme, ale alespoň se snažíme získat pro naši obec nějakou výhodu (vybudování protihlukové stěny).

V zájmu bezpečnosti při prohrnování a posypávání pozemní komunikace v obci vás chci opět požádat o parkování vozidel mimo pozemní komunikaci, na které má údržba probíhat. Děkuji.

Budu rád, pokud se na nás v případě potřeby, návrhů, nápadů či připomínek obrátíte i v novém roce, např. v rámci našich úředních hodin (čtvrtek 16.00 - 18.00 hodin).

Přeji vám kouzelné Vánoce, radost a pohodu, milá setkání a hlavně zdraví. Ať jsou vaše dny spokojené.

Váš starosta Ing. Josef Dvořák

Naděje s bukovými křídly

Jan Skácel

Novému ránu rožnem svíci
je neznámé a nemá tváře
jak anděl v dřevu lípy spící
a čekající na řezbáře.

Někdy se anděl na nás hněvá
anděla máme každý svého
a naděje má z buku křídla
a srdce z dřeva lipového.

SVOZ DOMOVNÍHO ODPADU O SVÁTCÍCH A PO NOVÉM ROCE

Svoz odpadu bude v neděli 22. 12. 2024 a poté 31. 12. 2024.

Příští rok bude svoz odpadu probíhat každé **úterý** – první termín svozu bude 7. 1. 2025.

ZNÁMKY NA POPELNICE PRO ROK 2025

Poplatek za komunální odpad můžete od **2. ledna** uhradit

- hotově v kanceláři obecního úřadu nebo
- na **nový** bankovní účet obecního úřadu č. 254738566/0600, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné vašeho domu. Znamku si můžete vyzvednout po zaplacení v kanceláři obecního úřadu v průběhu měsíce ledna. Prosíme o úhradu až v roce 2025.

Tak, jako tomu bylo v předešlých letech, stará známka platí do konce ledna. Od února musíte mít nalepenou známku novou, jinak Vám Technické služby odpad neodvezou.

Poplatek za odpad pro rok 2025 činí **750 Kč** na osobu trvale přihlášenou v naší obci.

POPLATEK ZA PSA

Výše uvedeným způsobem můžete zaplatit i poplatek za psa. Dle platné vyhlášky činí poplatek 100 Kč za jednoho.

Z EVIDENCE OBYVATEL V ROCE 2024

Narozeno: 1

Přistěhováno: 9

Zemřelo: 2

Odstěhováno: 0

Počet obyvatel k 17. 12. 2024: 344

Ohlédnutí za uskutečněnými událostmi

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 30. 4. 2024

Letos předcházelo setkání na hřišti malé čarodějné putování VŠEMI SMYSLY. Děti navštívily pět hodných čarodějnic a po splnění úkolů, při nichž vždy zapojily jeden ze smyslů, obdržely odměnu. Kvůli povětrnostním podmínkám nakonec k zapálení samotné hranice nedošlo, opět buřt si však mohl každý zájemce na malém ohništi. A příští rok si přejeme čarodějnicové bezvětří.

Ing. Ludmila Nováčková



Foto: Zdeněk Chmelař

DĚTSKÉ ODPOLEDNE NA FOTBALOVÉM HŘIŠTI 16. 6. 2024

Po několika letech jsme se opět navázali na tradici malování na silnici. Letos naše děti ozdobily spojovací silnici za zázemím sportoviště u fotbalového hřiště. Každé tvořivé dítě si odneslo meloun. Vystoupil i oblíbený Honza Hrubec s jeho dřevěným divadlem a pohádkou O vytrvalém princovi. Máte nějaký nápad, co byste rádi podnikli příští rok? Rádi si vás či vaše dítě poslechneme a necháme se inspirovat 😊.

Ing. Ludmila Nováčková



Foto: Zdeněk Chmelař

POUŤOVÉ OSLAVY

Letošní pouťové slavnosti otevřela páteční zábava se skupinou Renegát. V sobotu 24. 8. vystoupil na zázemí fotbalového hřiště kouzelník Kubula s pejskem Edou a poté folklórní skupina Lhotár.

V pátek 30. 8. se uskutečnilo vázání kytiček a věnce, výjimečně na OU, sběr pouťových koláčků v sobotu. Nedělní roudský průvod byl zakončen pouťovou mší svatou v kostele sv. Jiljí.

Velké díky všem, kteří nám s těmito tradicemi pomáhají.

Ing. Ludmila Nováčková



Foto: Zdeněk Chmelař



Foto: Zdeněk Chmelař

Foto ohlédnutí za uskutečněnými událostmi

TŘI KRÁLOVÉ 7. 1. 2024



Foto: Zdeněk Chmelař

OSTATKY 10. 2. 2024



Foto: Zdeněk Chmelař

KARNEVAL 3. 3. 2024



Foto: Zdeněk Chmelař

DINOSAURÍ POHÁDKA 10. 3. 2024



Foto: Zdeněk Chmelař

VÝLET DO ZOO ZLÍN 7. 9. 2024



Foto: Zdeněk Chmelař

VÝLET DO VODOJEMŮ V BRNĚ 19. 10. 2024



Foto: Zdeněk Chmelař

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 30. 11. 2024



Foto: Zdeněk Chmelař

PŘÍCHOD MIKULÁŠE S ANDĚLEM A ČERTY 5. 12. 2024



Foto: Zdeněk Chmelař

ADVENTNÍ DÍLNIČKY 8. 12. 2024



Foto: Ing. Ludmila Nováčková

SDH Jabloňov v roce 2024

Hasiči se snaží každý rok navázat na úspěchy z let předešlých. I v roce 2024 jsme bojovali o výborné výsledky na okresních a krajských soutěžích a také si spolu užili mnoho společných chvil během tréninků a společných akcí.

Během zimních měsíců jsme s našimi nejmladšími závodníky navštívili soutěže ve Velkém Meziříčí a Jablonci nad Nisou. Díky šikovnosti dětí byly výsledky na výborné úrovni. Bohužel, jelikož je dětí málo a nepřibývají, museli jsme naše další pravidelné závody zrušit. Na postupové soutěže není dostatečný počet dětí ve družstvu, proto jsme letos pouze doplnili družstva z okolních vesnic. Je to škoda, když vidíme jak šikovné děti v obci máme. Bohužel díky tomu jsme omezili tréninky během podzimních měsíců pro malé hasiče. Očekáváme, že po začátku roku 2025 obnovíme pravidelné setkávání a přípravu na jarní část, ovšem vše bude záležet na počtu dětí. Pokud má kdokoliv zájem, neváhejte se ozvat!



Během jara proběhl každoroční úklid „Čistá Vysočina“, kdy stejně jako každý rok uklízíme odpad v okolí silnice 602. Bohužel se stejně jako každý rok najde další a další odpad, který je nutné složitě vyklízet.



V kategorii dorostu a dospělých jsme navázali na každoroční úspěchy v závodech v požárním sportu. Natálie Mazáčová celkově vyhrála okresní kolo v kategorii mladší dorostenky. Valentina Drápelová obsadila 3. místo a Kristýna Pelánková obsadila 5. místo v kategorii středních dorostenek. Vendula Pelánková obsadila 3. místo v kategorii starších dorostenek. Natálka se vítězstvím kvalifikovala na krajské kolo, kde se jí povedlo celkově umístit na 4. místě. Velká gratulace!

Ženám se povedlo vyhrát okresní kolo, čímž se kvalifikovaly na kolo krajské, kde obsadily krásné 5. místo, což bereme jako úspěch. Mužům se povedlo na okresním kole vybojovat 3. místo, ovšem do posledních chvil bojovali o vítězství. O 3. místě rozhodla drobná chybička na štafetě 4x100 m.

Další závody, kterých se pravidelně účastníme, jsou závody Žďárské ligy v požárním útoku, kde se celkově vyhodnocují výsledky všech závodů za celý rok, tudíž je potřeba pravidelně podávat stabilní výkony. Tak jak léta běží, tak se nám obměňují závodníci a povedlo se nám začlenit mladší závodníky do starších kategorií. V prvním roce v nové sestavě se holkám příliš nedařilo a nemohly dosáhnout na stabilní výsledky během všech závodů, což ve výsledku znamenalo 8. místo v kategorii žen a 5. místo v kategorii juniorek. U kluků se též úplně nedařilo podle představ. V kategorii mužů obsadili 12. příčku, ale v kategorii juniorů se povedlo vyhrát. Ovšem jak kluci sami ví, letošní rok nebyl úplně ideální a již teď se pilně připravují na nadcházející sezonu, aby předvedli co nejlepší výsledky. I holky spřádají plány, jak postavit co nejsilnější tým v roce 2025.

V roce 2025 plánujeme uspořádat závody Žďárské ligy jako každý rok. Aktuálně plánujeme termín sobota 28. června s večerní soutěží. Ovšem detaily ještě nejsou schváleny. O samotném termínu Vás budeme informovat. Udělejte si čas a přijďte podpořit domácí závodníky!

V souhrnu roku 2024 chceme hlavně poděkovat všem, kteří nás podporují a pomáhají nám! Ať už s přípravou, pořádáním akcí nebo finančně. V letošním roce se povedlo hasičům uspořádat několik akcí - ostatky, karneval, závody Žďárské ligy a výpomoc během pouťových oslav. Doufáme, že všechny tyto akce zpříjemnily obecní život a budeme se i nadále potkávat v co největším počtu při společných akcích.

Za SDH Jabloňov, kolektiv vedoucích

Chystané akce

PROSINEC

VÁNOČNÍ KONCERT K KOSTELE V RUDĚ

Zveme na vystoupení folklórní skupiny Lhotár dne **22. 12.** v 15 hod. do kostela sv. Jiljí v Rudě.

BETLÉMSKÉ SVĚTLO

Využijte možnost mít doma betlémské světlo. Přijďte si pro něj na **Štědrý den od 12.00 do 13.00 hod.** do kapličky.

ZLATÉ PRASÁTKO – aneb soutěž o deskovou hru

Pokud dodržíte půst, můžete opět vidět zlaté prasátko. Slíbilo nám, že od večera **24. 12. do 26. 12.** bude k vidění při procházce naší vesnicí. Kde bude, to vám neprozradíme, ale možná se ukáže i těm, kteří se o půst alespoň pokusí. Místo výskytu sdělte prosím e-mailem na obec.jablonov@seznam.cz. Výherci budou vylosováni na lednovém zasedání zastupitelstva a obdrží odměnu. Hlavní odměnou bude desková hra JAK DOBŘE TO U NÁS ZNÁŠ.

TURNAJ VE STOLNÍM TENISU

Dne **29. 12. 2024** vás srdečně zveme na jabloňovský turnaj ve stolním tenisu. Zahájení ve 14 hodin v sále OU (bývalá Jednota). Všichni jsou srdečně zváni. Přihlášky na tel. číslo 724 982 188.

LEDEN

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Tříkrálová sbírka proběhne v naší obci **5. 1. 2025**.

ÚNOR

KARNEVAL

V neděli **16. 2. 2025 ve 14.30 hod.** se uskuteční tradiční karneval pro děti v restauraci U Šidlů.

BŘEZEN

OSTATKY

V sobotu **1. 3. 2025** projde naší obcí tradiční maškarní průvod. Kdo máte chuť se pobavit, odhodte ostych a vyjděte za masku! Sraz je v 11.00 hod. v restauraci U Šidlů. Občerstvení zajištěno.

Platné nové jízdní řády budou k dispozici od 1. 2. 2025.

